INFORMACIJOS APIE PRANEŠIMŲ, SUSIJUSIŲ SU GALIMOMIS KORUPCIJOS APRAIŠKOMIS, PATEIKIMO GALIMYBĖS ATMINTINĖ


Korupcijos prevencija – korupcijos priežasčių, sąlygų atskleidimas ir šalinimas sudarant bei įgyvendinant atitinkamų priemonių sistemą, taip pat poveikis asmenims siekiant atgrasinti nuo korupcinio pobūdžio nusikaltimų veikų darymo.
Korupcinio pobūdžio nusikalstamos veikos – kyšininkavimas, tarpininko kyšininkavimas, papirkimas, kitos nusikalstamos veikos, jeigu jos padarytos viešojo administravimo sektoriuje arba teikiant viešąsias paslaugas siekiant sau ar kitiems asmeninės naudos: piktnaudžiavimas tarnybine padėtimi arba įgaliojimų viršijimas, piktnaudžiavimas oficialiais įgaliojimais, dokumentų ar matavimo priemonių suklastojimas, sukčiavimas, turto pasisavinimas ar iššvaistymas, tarnybos arba komercinės paslapties atskleidimas, neteisingų duomenų apie pajamas, pelną ar turtą pateikimas, ar kitos nusikalstamos veikos, kai tokių veikų padarymu siekiama ar reikalaujama kyšio, papirkimo arba nuslėpti ar užmaskuoti kyšininkavimą, papirkimą.
Informaciją apie korupcijos atvejus galima pranešti:

· 	„Saulėtekio“ pagrindinės mokyklos direktorei Daivai Vilkei  (raštu, paštu) adresu Mokyklos 3, Klaipėda, elektroniniu paštu  daiva.vilke@sauletekiskl.lt arba telefonu  +37069872448;
· direktoriaus pavaduotojai ugdymui Sandrija Donskienei, atsakingai už korupcijos prevenciją mokykloje, elektroniniu paštu sandrija.donskiene@sauletekiskl.lt arba telefonu +37061593756;
· Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Švietimo skyriaus vyriausiajai specialistei Danutei Tamulionienei elektroniniu paštu danute.tamulioniene@klaipeda.lt arba skambinti telefonu (8 46)396147;
· elektroniniu paštu pranešk@stt.lt, faksu (8 5) 2663307;

· visą parą veikiančiu „karštosios linijos“ telefonu Vilniuje (8 5) 266 3333 (taip pat ir poilsio dienomis).
